

न्यूज कार्नर

सनातन विचार मंच की साधारण सभा संपन्न

देवास। सनातन विचार मंच की वार्षिक साधारण सभा सफलता पूर्वक देवास स्थित सरस्वती ज्ञानपीठ विद्यालय में संपन्न हुई। इस अवसर पर संस्थापक रवीन्द्र भारद्वाज के मार्गदर्शन में संस्था की उपलब्धियों और भविष्य की योजनाओं पर विस्तार से चर्चा हुई। बैठक में संस्था के चुनाव अधिकारी ओमप्रकाश पाराशर की देखरेख में चुनाव संपन्न हुआ। जिसमें अध्यक्ष महेंद्र कुमार नागर, उपाध्यक्ष नवीन नहार, महासचिव एहते श्याम, कोषाध्यक्ष अलकेश दवडे, सहसचिव डॉ. योगेश वालिम्बे, संचालक मंडल दीपक जोशी (पूर्व मंत्री), डॉ. के.के. धूत, कमल बर्डिया, जितेंद्र वर्मा, जितेंद्र राठौर, प्रेमनाथ तिवारी, विशेष आमंत्रित सदस्य माखनलाल पटेल, पीपरी आश्रम के प्रबंधक कमलेश महाराज, मीडिया प्रभारी समरजीत सिंह जाधव नियुक्त किये गए। इस अवसर पर अमरजीत सिंह खन्ना, इन्द्रपाल सिंह मलिक, माखनलाल पटेल, सुरेंद्र मिश्रा, पवन जैन, गजेंद्र वर्मा, देवेंद्र राठौर, सतीश अग्रवाल, सागर जादव, श्रीमती कमलेश भारद्वाज, राजू मैडम और माया जैन सहित कई गणमान्य व्यक्ति उपस्थित रहे।

गायत्री यज्ञ अनुष्ठान में भक्तों ने दी आहूतियां



सोनकच्छ। गायत्री प्रज्ञापीठ पर चैत्र नवरात्रि के अवसर पर चल रहे गायत्री यज्ञ अनुष्ठान में सोमवार व मंगलवार को नगर व क्षेत्र की सुख समृद्धि की मंगल कामनाओं के साथ गायत्री मंत्र की आहूतियां दी गईं। इस अवसर पर गायत्री परिवार के परिजन एवं नगर के वरिष्ठजन उपस्थित थे।

तलरजा का निधन

देवास। मनोहर लाल तलरजा पुत्र एवं अनिल, राकेश भाई, तुषार व राज के काका तलरजा का बुधवार को निधन हो गया।

बुधवार शाम को सिविल लाइन स्थित निवास से जिनकी उनकी अंतिम यात्रा में बड़ी संख्या में समाजजनों व गणमान्य नागरिकों ने शामिल होकर श्रद्धांजलि अर्पित की।

शाला में धूमधाम से मना प्रवेश उत्सव

खातेगांव। शासकीय हाईस्कूल बुराडा में प्रवेश उत्सव बड़े धूमधाम से मनाया गया। कार्यक्रम की शुरुआत में विशेष अतिथि श्रीमती लाइकी बाई गुर्जर एवं प्राचार्य मनोहर प्रसाद तिवारी ने मां सरस्वती के समक्ष दीप प्रज्ज्वलित कर कार्यक्रम की शुरुआत की। विद्यालय प्राचार्य तिवारी ने विद्यालय की सुविधाओं की जानकारी अभिभावक व बच्चों को दी। तत्पश्चात विद्यालय में पधारते नवीन प्रवेशित छात्र-छात्राओं को माला पहनकर स्वागत किया गया। इस अवसर पर मिडिल स्कूल प्राचार्य शिवचरण यादव, शिवराम कलम, शेख शरीफ, हरिप्रसाद कुंडल, रजनी यादव, सलमान खान, योगेश शर्मा, अनिल कुमार चौधरी, ओमप्रकाश पवार, संजीवा खान, जुनेद शेख आदि उपस्थित थे।

अभावपि ने प्रोफेसर के खिलाफ किया प्रदर्शन

कन्नौद। अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद द्वारा शासकीय महाविद्यालय कन्नौद में पदस्थ जुजर अली रंगवाला के खिलाफ विरोध प्रदर्शन करते हुए कॉलेज मैदान से मुख्य मार्ग होते हुए विरोध रैली निकाली। साथ ही कन्नौद बस स्टैंड पर पुतला दहन किया। विद्यार्थी परिषद के कार्यकर्ताओं ने मांग की है कि जुजर अली को सेवा से मुक्त किया जाए।



पीपलरावां में मुस्लिमजनों ने मनाई ईद

पीपलरावां। गत दिवस जब पूरे भारत वर्ष में ईद का त्यौहार मनाया जा रहा था, तब पीपलरावां में भी मुस्लिम समाज द्वारा पूरे उत्साह के साथ ईद मनाई गई। इस दौरान सुबह ईद की नमाज पढ़ी, उसके बाद एक-दूसरे को शुभकामनाएं दीं। हिंदू समाज के वरिष्ठजनों ने भी मुस्लिम भाईयों को गले लगाकर शुभकामनाएं दीं।

मुख्यमंत्री का पुतला जलाने पहुंचे कांग्रेसियों को पुलिस ने खदेड़ा

भागते हुए जलाया पुतला, पुलिस ने कई कांग्रेसियों को हिरासत में लिया, बाद में छोड़ा

देवास। बुधवार की दोपहर करीब 3 बजे उस समय सयाजी द्वार के सामने अफरा-तफरी का माहौल बन गया। जब बड़ी संख्या में कांग्रेसी आए और मुख्यमंत्री मोहन यादव का पुतला जलाने का प्रयास किया। हालांकि पुतला जलाने की संभावना को देखते हुए पहले ही बड़ी मात्रा में पुलिस बल मौके पर तैनात था। पुलिस ने कांग्रेसियों को खदेड़ा। हालांकि फिर भी कांग्रेसी पुतला जलाने में सफल हो गए। पुलिस ने दर्जनों कांग्रेसियों को हिरासत में लिया और कुछ देर बाद सभी को छोड़ दिया। गौरतलब है कि परिवहन विभाग की काली कमाई से करोड़ों की संपत्ति बनाने वाले पूर्व आरक्षक सीरभ शर्मा व उसके सहयोगी चेतनसिंह गौर, शरद जायसवाल को लोकायुक्त विशेष कोर्ट से जमानत मिलने एवं लोकायुक्त पुलिस द्वारा 60 दिन में चार्जशीट पेश नहीं करने को लेकर प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष जीतू पटवारी व शहर कांग्रेस अध्यक्ष मनोज राजानी के आह्वान पर युवा कांग्रेस अध्यक्ष पंकज वर्मा के नेतृत्व में सयाजी द्वार पर मुख्यमंत्री का



पुतला जलाने का एलान किया गया था। इस पर सैकड़ों कांग्रेसी सयाजी द्वार पर इकट्ठा हो गए थे। वहीं बड़ी मात्रा में



पुलिस बल भी तैनात था। कांग्रेसियों को खदेड़ने के लिए पुलिसकर्मियों के हाथ में डाय कार्बन डाइऑक्साइड के छोटे कांग्रेस अध्यक्ष मनोज राजानी के आह्वान पर युवा कांग्रेस अध्यक्ष पंकज वर्मा के नेतृत्व में सयाजी द्वार पर मुख्यमंत्री का

पुतला जलाने में सफलता अर्जित कर ली। इस पूरे घटनाक्रम के दौरान एबी रोड पर अफरा-तफरी की स्थिति बन गई और एक तरफ का यातायात अवरुद्ध हो गया। आंदोलन में प्रमुख रूप से वरिष्ठ कांग्रेसी नेता राजेंद्र मालवीय, प्रदीप भगवानसिंह चावड़ा, रमेश व्यास, शौकत हुसैन, विक्रम मुकाती, नजर शेख, सुधीर शर्मा, संतोष मोदी, सलीम मामू, अनिल गोस्वामी, इम्तियाज शेख, चंद्रपाल सिंह सोलंकी, दीपेश कानुनगो, राहुल पंचार, डॉ. रितेश शर्मा, दिग्विजय सिंह झाला, विश्वजीत सिंह चौहान, हिममतसिंह चावड़ा, राकेश शर्मा, संतोष सिंह बैस सहित बड़ी संख्या में कांग्रेसजन मौजूद थे।

माहेरवरी समाज ने धूमधाम से मनाया गणगौर पर्व

सोनकच्छ। मंगलवार को माहेरवरी महिला मंडल ने गणगौर पर्व धूमधाम से मनाया। इस अवसर पर माहेरवरी समाज धर्मशाला से बैंडबाजों के साथ निकली शोभायात्रा में इशर जी व गौराजी की प्रतिमाओं को सिर पर लेकर महिलाएं चल रही थीं। यात्रा नगर के मुख्य मार्गों से होती हुई मां अनूपमा मंदिर पहुंची, जहां महिलाओं ने गणगौर को झाले देकर नृत्य किया। सोमवारियां में समाजसेवी स्व. रामनिवास बजाज परिवार की महिलाओं द्वारा टंडाई पिलाकर यात्रा का स्वागत किया।



शासकीय विद्यालयों में प्रवेश उत्सव मनाया

पीपलरावां। शासकीय एकीकृत माध्यमिक विद्यालय धंधेड़ा में 1 अप्रैल को विद्या की देवी मां सरस्वती का पूजन कर उनके छायाचित्र पर माल्यार्पण कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया। कार्यक्रम के दौरान स्कूली छात्र-छात्राओं को निशुल्क पाठ्य पुस्तकें वितरित की गईं। वहीं छात्र-छात्राओं को विशेष मध्याह्न भोजन कराया गया। कार्यक्रम का संचालन प्रधानाध्यापक अरुण कुमार धाकड़ ने किया एवं आभार शिक्षिका श्रीमती प्रियंका व्यास ने माना। इस मौके पर देवराज जायसवाल, सोनू नायक आदि उपस्थित थे।

शासकीय कर्मचारी के साथ पहले की अभद्रता, बाद में मांगी माफी

सोनकच्छ। छोटी-छोटी बातों को लेकर आए दिन समाचार पत्रों की सुर्खियों में रहने वाला नगर का सिविल अस्पताल बुधवार को एक बार फिर चर्चा में आ गया। मरीज का उपचार कराने पहुंचे एक युवक ने ओपीडी की पर्ची बनवाने समय पर्ची बनाने वाले कर्मचारी के साथ अभद्रता करते गाली गलौज कर दी और मामला पुलिस थाने पहुंच गया। जहां आपसी समझौसे व आरोपी युवक के लिखित में माफीनामा देने पर मामला शांत हुआ। प्राप्त जानकारी के अनुसार

आमिन पिता शेखर रंगरेज निवासी चमन बाजार सोनकच्छ अपनी पत्नी का इलाज



कराने सिविल अस्पताल पहुंचा था। इलाज से पूर्व ओपीडी की पर्ची बनाने समय पर्स बंद बना रहे कर्मचारी रामनिवास आदिवासी ने जब आमिन से उसकी पत्नी का नाम व बीमारी के बारे में पूछा

तो वह अचानक भड़क गया और गाली गलौज कर बोला कि बीमारी के बारे में तुम पूछने वाले कौन होते हो?, हमको जो भी बताना होगा हम डॉक्टर को बताएंगे। इसी बात को लेकर विवाद बड़ गया और आमिन ने गालियों की बौछार कर दी। देखते ही देखते अस्पताल के चिकित्सक व अन्य स्टाफ कर्मी एकाग्रित हो गए और मामला पुलिस थाने पहुंच गया। इसी दौरान आपसी समझौसे व आमिन द्वारा उसके द्वारा की गई गलती का लिखित माफीनामा देने पर मामला शांत हुआ। इतना ही नहीं आमिन ने अस्पताल में पहुंच कर सभी के सामने हाथ जोड़कर कर्मचारी आदिवासी से मायूसी रूप से भी माफी मांगी है, जिसका वीडियो भी बनाया गया है। घटना की चर्चा नगर में दिनभर चली।



पीड़ितों के बीच पहुंचे विधायक, शवों का नेमावर में होगा अंतिम संस्कार

रात्रि में शवों को एमवाय अस्पताल में रखा जाएगा

खातेगांव। हरदा पटाखा फैक्ट्री हादसे के बाद गुजरात पटाखा फैक्ट्री में दिल दहला देने वाली दुखद घटना में खातेगांव के ग्राम संदलपुर के 10 लोगों की मौत हो गई। सूचना मिलते ही विधायक आशीष शर्मा एवं शासन प्रशासन के अधिकारी-कर्मचारी मंगलवार रात्रि को ग्राम संदलपुर पहुंचे। विधायक ने जहां परिजनों को सांत्वना दी तथा हर्षभवन मदद का आश्वासन दिया। रात भर गांव में मातम पसर रहा। ग्रामीण गुजरात गए अधिकारियों व संबंधितों से पल-पल की अपडेट लेते रहे। वहीं बुधवार सुबह भी विधायक शर्मा अपने साथियों के साथ पीड़ित

परिजनों के बीच पहुंचे और मुलाकात की। विधायक शर्मा ने बुधवार शाम को चर्चा करते हुए बताया कि दूरी अधिक होने के कारण गुजरात से शव लेकर मध्यप्रदेश की सीमा में पहुंचे गए हैं, आते-आते रात्रि हो जाएगी और रात्रि में अंतिम संस्कार नहीं हो पाएगा। गुरुवार को अंतिम संस्कार हो जाएगा। विधायक ने बताया कि चूंकि देवास जिले में एक साथ इतने सारे शवों को आईस बॉक्स में रखने की सुविधा नहीं है, इसीलिए सभी शवों को इंदौर एम वाय अस्पताल की मर्चरी में रखे हैं। गुरुवार सुबह शवों को इंदौर से संदलपुर लाया जाएगा। शवों का अंतिम संस्कार गुरुवार को नेमावर में किया जाएगा, जिसकी पूरी व्यवस्था प्रशासन द्वारा की जा रही है। खातेगांव तहसीलदार अरविंद दिवाकर ने बताया

कि पीड़ित परिजनों को शासन-प्रशासन की ओर से मिलने वाली हर सुविधा उपलब्ध कराई जा रही है। अंतिम संस्कार की समस्त तैयारी नेमावर तट पर की गई है, जहां पर नगर परिषद के अधिकारी-कर्मचारी, पुलिस बल आदि को तैनात किया गया है।

प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष पटवारी 7 को आएंगे

गुजरात पटाखा गोदाम हादसे के पीड़ितों से मिलने प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष जीतू पटवारी 7 अप्रैल को खातेगांव पहुंचेंगे। वे यहां मृतकों के परिजनों से मिलेंगे व उनसे चर्चा करेंगे। जानकारी के अनुसार पटवारी दोपहर 12 बजे ग्राम संदलपुर पहुंचेंगे।

पूर्व विधायक कैलाश कुंडल भी पीड़ित परिजनों से मिलने पहुंचे

कन्नौद। गुजरात की पटाखा फैक्ट्री में हुए विस्फोट में खातेगांव के संदलपुर के 10 लोगों की मौत की जानकारी मिलने के बाद बुधवार को पूर्व विधायक कैलाश कुंडल, जनपद सदस्य गणेश राठौर व अन्य कांग्रेसजन पीड़ित परिजनों से मुलाकात करने पहुंचे। इस दौरान कैलाश कुंडल ने मुख्यमंत्री से मांग की है कि मृतक राकेश के परिवार में जो 3 वर्ष की बेटी बची है, उसके जीवन यापन की स्थायी व्यवस्था की जाए। मृतक शांदाबाई के बड़े बेटे संतोष के मुह में गठान है, उसका निःशुल्क इलाज कराया जाए। सरकारी नौकरी दी जाए। फैक्ट्री मालिक व जिन बिजौलियों के माध्यम से अधिक मजदूरी का लालच देकर गुजरात ले जाया गया, उनके खिलाफ गैर इरादातन हत्या का मुकदमा दर्ज किया जाए। पीड़ित परिवारों को स्थायी रूप से 5-5 एकड़ जमीन देकर बसाया जाए। नेमावर के पास 30 साल पहले जो औद्योगिक क्षेत्र बना था, उस पर बड़ा उद्योग शुरू किया जाए, जिससे क्षेत्र से पलायन करने वाले मजदूरों को यहीं काम मिल सके।



राजपूत समाज ने जलाया सपा सांसद का पुतला, ज्ञापन सौंपा



देवास। राजपूत समाज संगठन जिला देवास ने बुधवार को स्थानीय भोपाल चौराहे पर समाजवादी पार्टी सांसद का पुतला जलाया। उक्त जानकारी देते हुए राष्ट्रीय राजपूत करणी सेना जिलाध्यक्ष सुरेंद्रसिंह गौड़ ने बताया कि महाराजा राणा सांगा पर टिप्पणी की गई है, जिसको लेकर हमने सांसद सुमन को चपल की माला पहनकर पुतला फूँका है। पुतला दहन के पश्चात कलेक्टर कार्यालय पहुंचकर ज्ञापन दिया गया। ज्ञापन में मांग की गई है कि सांसद अपने पद से इस्तीफा दे तथा सांसद की गिरफ्तारी कर उन पर देश द्रोह का मुकदमा चलाया जाए। इस अवसर पर तूफानसिंह परमार, रूप सिंह, प्रीतम

सिंह राजपूत, विशाल रघुवंशी, अजयसिंह परिहार, युवराज सिंह बोसाबेड़ी, अजय चावड़ा, कुलदीप सिंह, राजेंद्र सिंह, अरविंद सिंह, धर्मेन्द्र सिंह, शैलेंद्र सिंह, पुष्पराज सिंह, अजयसिंह, गब्बर बना, प्रीतम सिंह हाटपीपल्या, भानु बना, देवेंद्र सिंह राजेंद्र सिंह धनसिंह उपस्थित रहे।

खेड़ापति मंदिर भौरासा का लक्की ड्रा खुला, मिले उपहार



भौरासा। नगर में स्थित श्री खेड़ापति हनुमान मंदिर का निर्माण कार्य पिछले कई सालों से चल रहा है, जो जल सहयोग से होता आ रहा है। वहीं समिति द्वारा पिछले चार वर्षों से एक इनामी लक्की ड्रा चलाया जा रहा है, जिसकी रसीद 200 की रहती है। वहीं इसमें छोटे-बड़े पुरस्कार मिलकर लगभग 27 इनामी कूपन खोले जाते हैं। लक्की ड्रा के इनाम वितरित करने के बाद शेष राशि का उपयोग मंदिर निर्माण में किया जाता है। उक्त लक्की ड्रा गत दिवस नगर के गणमान्य नागरिकों की उपस्थिति में खोला गया। कार्यक्रम में

अतिथि के रूप में नप अध्यक्ष संजय जोशी, उपाध्यक्ष जयसिंह राणा, नगर वसूली पटेल जसवंत सिंह राजपूत, पूर्व नगर परिषद अध्यक्ष प्रतिनिधि राजेंद्र यादव, पूर्व नगर परिषद उपाध्यक्ष जीवनसिंह ठाकुर, कमलसिंह यादव, डॉ. चैनसिंह यादव, पवन पटेल, राजेंद्र यादव, लालसिंह पटेल, फूलसिंह पटेल आदि उपस्थित थे। लक्की ड्रा में पहला इनाम मोटर सायकिल मुस्कान मुकेश ठाकुर को खुली। वहीं एलईडी टीवी रौनक लोधी, आटा चक्की मंसूर अली, फ्रिज अखिलेश यादव, अलमारी ममता अर्जुन पटेल, सोफा सेट कुलदीप ठाकुर, सायकिल केदार यादव, मोबाइल मनीष कमल सिंह, कुलर कुंदन चौहान, ड्रेसिंग टेबल लक्ष्मी यादव, टिल्लू मोटर पंप शंकरलता कुमावत, दवाई पंप अंकित यादव, मिक्सर सूर्य नारायण, छत पंखा फूलसिंह पटेल सहित अन्य उपहार लक्की ड्रा विजेताओं को मिले। संचालन कमल यादव ने किया।

ईनाम मंदिर में दिया दान

नगर के अखिलेश यादव को लक्की ड्रा में फ्रिज खुला, जिस पर यादव ने फ्रिज की कीमत 11 हजार रूपए समिति को दान में दी। वहीं गोदरेज की अलमारी ममता अर्जुन पटेल को खुली, जिन्होंने ने भी अलमारी मंदिर समिति को दान में दी। सोफा सेट कुलदीप ठाकुर को खुला, जिन्होंने सोफा सेट मंदिर समिति को दान में दिया। मोबाइल मनीष कमल सिंह को खुला, उन्होंने ने भी मोबाइल की कीमत मंदिर में दान दी। फूल सिंह पटेल ने भी छत पंखा मंदिर में दान कर दिया।

भौरासा पुलिस ने पकड़ी 41 पेटेटी अवैध शराब

भौरासा। मंगलवार-बुधवार को रात भौरासा थाना प्रभारी प्रीति कटार को मुखबिर द्वारा सूचना प्राप्त हुई कि एक व्यक्ति अपने साथ शराब की कुछ पेटियां लहसुन के बगदे में छुपाकर ग्राम पोलायजागीर स्थित खेत में बैठा है। जिस पर से एएसपी जयवीरसिंह भदौरिया के मार्गदर्शन में सीएसपी दीशेष अग्रवाल के निर्देशन में थाना प्रभारी कटार दलबल के साथ मुखबिर द्वारा बताया स्थान ग्राम पोलाय जागीर पहुंची। जहां पुलिस टीम ने घेराबंदी कर संदीप पिता दिनेश चौधरी उम्र 22 साल निवासी ग्राम पोलाय जागीर के कब्जे से 41 पेटेटी देशी शराब मात्रा 369 लीटर कीमत 1,23,000/- को जब्त की गई। पुलिस ने आरोपी के खिलाफ धारा 34(2) आबकारी अधिनियम का अपराध पंजीबद्ध कर लिया है।

**Presiding Officer - राघवेंद्रसिंह चौहान**  
(आदेश 5 नियम 20 व्यवहार प्रक्रिया संहिता 1908 के अंतर्गत प्रकाशन हेतु)  
(RCA/000020/2023)  
...बादी  
...प्रतिवादी

**प्रोसेस आईडी : /2025**  
**पेशी दिनांक : 15.04.2025**

**प्रेषित :** (1) सर्वसाधारण प्रेषितो : (1) अजुन की पिता अब्दुल रजाक खां पता निवासी म.नं. 22 अननूपूर्णा शिव मंदिर के पास इटावा, देवास जिला देवास म.प्र. (2) राजधानिसिंह कुशवाह राजस्व निरीक्षक पता निरीक्षक वृत्त 2 तहसील कार्यालय मुर्वा जिला मुर्वा

यदि कि प्रेषी देवनागरण पिता डोगमल ने आपके विरुद्ध सिविल अपील के लिए बाद संस्थित किया है। आपको इस न्यायालय में सूचना के प्रकाशन के 30 दिवस के भीतर बाद का उत्तर देने के लिये उपसंज्ञा/ हाजिर होने के लिए समान किया जाता है। आप न्यायालय में स्वयं या किसी ऐसे प्लीडर (अधिवक्ता) द्वारा उपसंज्ञात हो सकते हैं, जिसे सम्यक अदालत दिखे गये हो और जो इस बाद में संबंधित सभी सारवान कथनों का उत्तर दे सके। आपको यह निर्देश भी दिया जाता है कि उस दिन ऐसे सब दस्तावेज जो आपके कब्जे या शक्ति में हैं, पेश करें जिन पर आपका प्रतिक्रिया या मुचबर्द का दावा या प्रतिक्रिया या मुचबर्द का दावा या प्रतिवादा आधारित हो, और यदि आप अन्य किसी दस्तावेज पर चाहे वह आपके कब्जे या शक्ति में हो अपनी प्रतिक्रिया या मुचबर्द के दावे या प्रतिवादे के समर्थन में साक्ष्य के रूप में निर्भर करते हैं तो ऐसी सभी दस्तावेज की लिखित कथन के साथ उपलब्ध की जाने वाली सूची में प्रविष्ट करें। आपको सूचित किया जाता है कि यदि आप उत्तर बताई गई अवधि में इस न्यायालय में उपस्थित नहीं होंगे तो बाद की एक पक्षीय सुनवाई कर उसका निष्पत्ता आपको अनुपस्थिति में किया जायेगा। साथ ही यह भी सूचित किया जाता है कि यदि आप निराकरण मध्यस्थ के माध्यम से करने के इच्छुक हैं तो पीपलसीन अधिकारी को अवगत कराए। यह आज तारीख 26 मार्च 2025 को मेरे इत्याक्षर से और न्यायालय को मुद्रा लगा कर दिया गया है।

**राघवेंद्र सिंह चौहान**  
प्रथम जिला न्यायाधीश, सोनकच्छ  
जिला देवास (म.प्र.)

कृपया ध्यान दें : यदि किसी कारणवश उक्त तिथि को न्यायालय अवकाश पर रहेगा तो आगामी कार्यदिन पर यह प्रकरण मुचबर्द के लिए तिथि जाएगा।

**पूर्व जनपद अध्यक्ष, पूर्व ब्लॉक कांग्रेस अध्यक्ष, जन-जन के लाइले नेता**

**डॉ. ओम जी पटेल**  
को जन्मदिन की हार्दिक बधाई

**कपिल पटेल**  
कोजयती

**सोजन्य से - युवक काँग्रेस सतवास**



## न्यूज कार्नर

### उत्कृष्ट कार्य के लिए शिक्षिका सम्मानित

जागरण, सीहोर। शासकीय सरदार पटेल शाला में कार्यरत शिक्षिका श्रीमती सध्या भट्टेले को एलएफएन (लाइब्रेरी फॉर नेशन) में उनके उत्कृष्ट कार्य के लिए सम्मानित किया गया। विद्यालय में आयोजित एक विशेष समारोह में उन्हें यह सम्मान प्रदान किया गया। समारोह में शिक्षा विभाग के अधिकारियों और विद्यालय प्रबंधन समिति के सदस्यों ने उनकी सराहना की। वक्ताओं ने कहा कि श्रीमती भट्टेले ने एलएफएन कार्यक्रम के तहत विद्यार्थियों को पुस्तकालय और ज्ञान संसाधनों से जोड़ने में अहम भूमिका निभाई है। उनके प्रयासों से छात्रों में पठन-पाठन की रुचि बढ़ी है। इस अवसर पर विद्यालय के प्रधानाचार्य ने कहा कि यह सम्मान विद्यालय के लिए गर्व की बात है और अन्य शिक्षकों को भी प्रेरित करेगा। समारोह में बड़ी संख्या में छात्र-छात्राएं और अभिभावक उपस्थित रहे।

### सात दिवसीय भागवत कथा का तीसरा दिन

जागरण, सीहोर। कलयुग के प्रभाव से केवल भागवत कथा ही बचा सकती है, क्योंकि भागवत में हर समस्या का समाधान उपलब्ध है, आज के आधुनिक युग में भी भागवत गुण ज्योदा प्रभावों हैं, इसमें प्रकृति पर भी ज्योदा ध्यान दिया गया है। जैसे सूर्य देवता का अपना प्रभाव है, मानव सहित सभी जीव जंतुओं का पालन पोषण ज्योदातर सूर्य पर ही निर्भर है। सुबह के समय सूर्य को जल अर्पित करते समय सूर्य की किरणों जल में से होती हुई आंखों व पूरे शरीर तक पहुंचती हैं। उक्त विचार शहर के शुगर फेक्ट्री के समीपस्थ मोर गार्डन में दाने परिवार के तत्वाधान में जारी सात दिवसीय श्रीमद भागवत कथा के तीसरे दिन पंडित गिरिजाशंकर तिवारी ने कहे। उन्होंने कहा कि राजा परीक्षित के सामने जब कलयुग आ गया तो उनकी बुद्धि पर सवार होने लगा, पंडित श्री तिवारी ने कहा कि कलयुग में ही सारे युग विद्यमान है। कलयुग के लक्षण आदि का विस्तार से वर्णन किया।

### बालिकाओं ने माता रानी के भजनों पर किया कथक

जागरण, सीहोर। इस समय नवरात्रि चल रही हैं, नौ दिवसीय नवरात्रि को लेकर पूरा शहर भक्ति में डूबा हुआ है। अनेक जगह धार्मिक आयोजन हो रहे हैं, इसी तात्पर्य में पीएनबी मेटलाइफ में संगीतमय सुंदरकांड के बाद माता रानी के भजन का आयोजन हुआ। इस अवसर पर नर्तकी बालिकाओं दिवंगल और प्रियांशी ने मातारानी के भजनों पर कथक डांस कर उपस्थितों का मन मोह लिया। बालिकाओं के भजनों पर संगीत मंडली में भजन गायक जगदीश जलोदिया, आर्गन प्रहलाल बिंदू प्रजापति, पैड प्लेयर एंड डेबलक वाइक अनिकेत कुंवाहा एवं अंकित वर्मा ने प्रस्तुति दी। कार्यक्रम के दौरान पीएनबी मेटलाइफ ऑफिस स्ट्याफ अदिति ठाकुर, हरीश प्रताप सिंह, भूपेंद्र विश्वकर्मा, धर्मेन्द्र वर्मा, हिमांशु राठौर, प्रेम वर्मा, कैलाश सस्त्या, गजेंद्र सोनी, रिचा अग्रवाल, आयुषी पारीक, संदीप भैरवे, राजू समवालिया प्रमुख रूप से मौजूद थे।

### खेतों में नरवाई जलाने पर होगी कार्यवाही

जागरण, सीहोर। शासन के निर्देशानुसार खेतों में नरवाई जलाने पर कार्यवाही की जाएगी। किसानों को नरवाई जलाने से रोकने के लिए विकासखंड स्तर पर अधिकारियों की टीम गठित की गई है, जो किसानों को गांव-गांव जाकर नरवाई न जलाने के लिये समझाए दे रही है। नरवाई न जलाने के लिये गेहूँ एवं चना के पंजीयन केन्द्रों पर वरिष्ठ कृषि विकास अधिकारी सेवा सहकारी समितियाँ एवं ग्राम पंचायत स्तर पर संकल्प पत्र भरवाये जा रहे हैं एवं उप संचालक कृषि द्वारा मैदानी अमले को गेहूँ फसल कटाई उपरत खेतों को रोटोवेटर में माध्यम से नरवाई खेत को मिटटी में मिलाये जाने एवं किसानों को जागरूक करने के निर्देश दिए गए हैं।

## दो साल से चल रहा स्मारक का निर्माण कार्य, लगना है पेबर्स, गार्डन की फिनिशिंग भी है बाकी समय सीमा खत्म होने के बाद भी पूरा नहीं हुआ शहीद स्मारक, बाउंड्रीवाल भी अधूरी



**लोक निर्माण विभाग - (भवन) संभाग सीहोर**  
कार्य का नाम :- शहीद स्मारक पार्क का निर्माण कार्य  
सेकड़ा खेड़ी रोड सीहोर  
प्रशासकीय स्वीकृति क्र 3185  
दिनांक 31/07/2023  
राशी :- रु 500.00 लाख  
निर्माण लागत :- 399.62 लाख  
कार्य प्रारंभ की तिथि :- 05/10/2023  
कार्य पूर्ण होने की संभावित तिथि :- 31/03/2025  
निर्माण एजेन्सी :- राजलक्ष्मी कंस्ट्रक्शन गुना (म.प्र.) (प्रियांक गुता)

जागरण, सीहोर। सिपाही बहादुर सरकार की याद में शहर के सेकड़ाखेड़ी मार्ग पर बनाया जा रहा शहीद स्मारक दो साल बाद भी आधा अधूरा ही पड़ा है। अभी भी शहीद स्मारक को वास्तविक स्वरूप में आने में कम से कम दो से तीन महीने का समय लगेगा, इधर सूत्रों की माने तो निर्माणकर्ता एंजेंसी द्वारा जानबूझकर निर्माण पूर्ण करने में रुचि नहीं दिखाई जा रही है।

उल्लेखनीय है कि शहीद स्मारक निर्माण की घोषणा तीन वर्ष पूर्व तत्कालीन मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान द्वारा अपने एक दौर के दौरान की गई थी। घोषणा के बाद शहीद स्मारक निर्माण के लिए पांच करोड़ रुपए की राशि की स्वीकृति मिलने के बाद 31 जुलाई 2023 को इसके निर्माण को प्रशासकिय स्वीकृति के साथ ही कार्य प्रारंभ किया गया था। इसके निर्माण की जिम्मेदारी राजलक्ष्मी कंस्ट्रक्शन कंपनी गुना को दिया गया था। इसके निर्माण को कुल लागत 399.60 लाख या लगभग चार करोड़ स्वीकृत किए गए थे। शहीद स्मारक का निर्माण व आमजन के लिए लोकार्पण 31 मार्च 2025 तक किया जाना था। लेकिन निर्माण की सुस्त र तार के चलते दो वर्ष पूरे होने के बाद भी शहीद स्मारक अब तक अपूर्ण स्थिति में ही है।

अधूरी बाउंड्रीवाल, कुर्सियां, पेबर्स सहित पार्क की फिनिशिंग बाकी अपनी निर्माण अवधि पूर्ण कर चुके शहीद स्मारक पर अभी भी कई महत्वपूर्ण कार्य होना बाकी है। पूरे पार्क की फिनिशिंग के साथ ही कई जगह अभी पेबर्स ब्लॉक लगाए जाना बाकी है, स्मारक के एक ओर की बाउंड्रीवाल भी अभी बनाई ही नहीं गई है, बाउंड्रीवाल अधूरी होने के कारण मवेशी स्मारक के गार्डन में घूमते दिखाई देते हैं। गार्डन का प्रवेश द्वार सहित मुख्य सड़क से स्मारक तक की सड़क का निर्माण भी अब तक नहीं किया गया है। इधर सूत्रों की माने तो कागजों में भले ही गुना की कंस्ट्रक्शन कंपनी को यह काम दिया गया हो, लेकिन हकीकत में यह कार्य शहर के ही कुछ ठेकेदारों द्वारा पेटों पर लेकर किया जा रहा है। जो अब तक पूरा नहीं हो सका है। इधर बीते कुछ दिनों से काम भी बंद कर दिया गया है, जिसका ठोस कारण न तो निर्माण स्थल पर मौजूद लोग बता रहे हैं न ही लोक निर्माण विभाग के अधिकारी। इधर सुस्त रफ्तार से चल रहे शहीद स्थल निर्माण को लेकर लोक निर्माण विभाग के अधिकारी भी लापरवाह बने हुए हैं, लंबे समय से यहां का न तो अधिकारियों ने निरीक्षण किया है न ही निर्माण की गुणवत्ता की जांच परख ही की गई है। आने वाले समय में गुणवत्ता हीन कार्य का खामियाजा उठाना पड़ेगा।

## बुधवार को निकली कलश यात्रा का विधायक राय ने किया स्वागत



जागरण, सीहोर। बुधवार को कस्बा क्षेत्र में कलश यात्रा निकाली गई। कलश यात्रा में बड़ी संख्या में महिलाएं शामिल रही। विधायक सुदेश राय भी कलश यात्रा में शामिल रहें। राठौर समाज कस्बा के द्वारा भगवान श्रीराम दरबार शिव परिवार और राधा कृष्ण हनुमान जी की प्रतिमा के लिए प्राण प्रतिष्ठा कार्यक्रम आयोजित किया गया। विधायक सुदेश राय ने राठौर समाज के वरिष्ठ नागरिकों के साथ पुष्पवर्षाकर कलश यात्रा चल समारोह में शामिल श्रद्धालुओं का स्वागत किया। कलश यात्रा के आगे चल रहा नरसिंहनाथ बैड सुंदर धुने आकर्षण का

## उपार्जन केंद्रों पर अनियमितताएं पाए जाने पर कारण बताओ नोटिस

शाखा प्रबंधक को भी थमाया नोटिस दो दिवस में मांगा जवाब जागरण, सीहोर। शासन के निर्देशानुसार जिले में 15 मार्च से 05 मई तक गेहूँ उपार्जन का कार्य किया जा रहा है। उपार्जन के लिए जिले में उपार्जन केंद्र भी निर्धारित किए गए हैं। कलेक्टर बालागुरू के द्वारा श्यामपुर के छतरपुरा स्थित रामानुज वेयरहाउस संचालक श्रीमती भावना गौत पति सुरेंद्र गौर एवं श्यामपुर के चरनाल स्थित बद्रीनाथ वेयरहाउस के गोदाम संचालक श्रीमती सीया बाई पति नर्मदा प्रसाद को केंद्र में अनियमितताएं पाए जाने पर कारण बताओ नोटिस जारी किया गया है। उल्लेखनीय है कि कलेक्टर बालागुरू के निर्देश पर कृषि कल्याण विभाग के उप संचालक ने इन उपार्जन केंद्रों का निरीक्षण किया था। निरीक्षण के दौरान पाया गया कि आगामी दिवसों में जिन किसानों के स्टॉट बुक हैं उन किसानों से निर्धारित दिवस से पहले ही खरीदी कर गेहूँ गोदाम में भंडारित करा लिया गया है। जो कि उपार्जन नीति का उल्लंघन है। कलेक्टर ने संबंधित वेयरहाउस संचालकों को इस संबंध में उपस्थित होकर अपना लिखित स्पष्टीकरण 02 दिवस के भीतर प्रस्तुत करने के निर्देश दिए हैं। स्पष्टीकरण प्रस्तुत न करने की स्थिति में संबंधितों के विरुद्ध एक पक्षीय कार्यवाही की जायेगी। इसके साथ ही आगामी आदेश तक इन वेयरहाउस की स्टॉट बुकिंग क्षमता शून्य की गई है। श्यामपुर के उपार्जन केंद्रों में अनियमितताएं

## सौरभ शर्मा को मिली जमानत के विरोध में कांग्रेसजनों ने किया विरोध प्रदर्शन

जागरण, सीहोर। परिवहन विभाग के पूर्व आरक्षक सौरभ शर्मा को जमानत मिलने का कांग्रेस पार्टी लगातार विरोध कर रही है। नेता प्रतिपक्ष विवेक राठौर के नेतृत्व में भ्रष्टाचारी सौरभ शर्मा को जमानत दिव्य जाने के विरोध में कोटावाली चौगहे पर प्रतिकल्प पाप का घड़ा भोड़ कर एवं भाजपा सरकार के विरोध में गगन भेदी नारों के साथ विरोध प्रदर्शन किया। विवेक राठौर ने कहा कि सौरभ शर्मा की जमानत भारतीय जनता पार्टी के भ्रष्टाचार को संरक्षित करने की राजनीति को उजागर करती है, लोकयुक्त 60 दिन में चालान पेश नहीं कर सकी, ऐसी संस्था किस काम की जो चालान नहीं पेश कर पाई। एक पूर्व कॉन्स्टेबल जो भ्रष्टाचार में रगे हाथों पकड़ा गया उसे जमानत मिल गई। उन्होंने कहा कि प्रदेश में खुलेआम



होना चाहिए। लोकयुक्त को तत्काल भंग कर दूसरी संस्था बननी चाहिए, जिससे सही तरह से जांच हो सके। सौरभ शर्मा मामले की जांच हाईकोर्ट की निगरानी में होनी चाहिए। साथ ही कांग्रेसजनों ने भाजपा सरकार से सवाल पूछे कि सौरभ शर्मा मामले में चालान पेश न करने की नाकामी के पीछे कौन जिम्मेदार है जयदीप प्रसाद का ट्रांसफर क्या इस मामले को दबाने की साजिश का हिस्सा है, भ्रष्टाचार के अनेक मामलों में अभियोजन की अनुमति सरकार सरकार भ्रष्टाचारियों को संरक्षण क्यों दे रही है लोकयुक्त की बार-बार नाकामी के बावजूद इस भ्रष्ट संस्था को क्यों ढोया जा रहा है प्रतिपक्ष नेता विवेक राठौर ने मांग की है कि सौरभ शर्मा मामले की निष्पक्ष जांच हाईकोर्ट के मुख्य न्यायाधीश की निगरानी में हो।

## पंचायतों में चेहरा देखकर बांटे जा रहे पीएम आवास

कई पात्र हितग्राहियों को बिना जांच घोषित किया अपात्र, जनपद के एक कर्मचारी की मिलीभगत से पंचायतों में की जा रही मनमानी, पंचायत सरपंच, सचिवों की भूमिका पर भी उठ रहे सवाल जागरण, सीहोर। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और केंद्र की भाजपा सरकार भले ही गांव के प्रत्येक बेघर व्यक्ति को खुद का पक्का घर देने के अभियान में लगे हैं, लेकिन पीएम मोदी के इस अभियान को सरकारी तंत्र और सरपंच-सचिव,रोजगार सहायक बढ़ा लगाने में पीछे नहीं है। ताजा मामला जिला मुख्यालय के आसपास की कुछ पंचायतों का है। जनपद पंचायत द्वारा प्रत्येक पंचायत को प्रधानमंत्री आवास योजना ग्रामीण योजना के लक्ष्य के अनुरूप आवास लक्ष्य दिए गए हैं। इन लक्ष्यों के लिए गांव में बेघर लोगों को चिह्नित कर आवास प्रदान करने का कार्य किया जाना है, लेकिन इन लक्ष्यों को पूरा करने के लिए सरपंच-सचिव, रोजगार सहायक और जनपद के एक कर्मचारी द्वारा मनमाने तरीके से पात्र हितग्राहियों को अपात्र घोषित किया जा रहा है। जिससे हितग्राही परेशान हो रहे हैं। सभी आवश्यक दस्तावेज और शर्तें पूरी होने के बाद भी अपात्र घोषित होने पर ग्रामीण परेशान है।



दिया जा रहा है, जिससे पात्र हितग्राहियों का नुकसान हो रहा है। ऐसे कई पात्र हितग्राहियों जिनमें भोजराज नोनीखेड़ी, विनोद कुमार मगरखेड़ा सहित अन्य ने तो जिला प्रशासन सहित मुख्यमंत्री हेल्पलाइन तक पर की गई है। लेकिन जनपद पंचायत द्वारा निष्पक्ष जांच नहीं होने के कारण पंचायत सचिवों व जनपद कार्यालय के कर्मचारी मनमानी कर रहे हैं।

### जनपद पंचायत के आपरेटर की भूमिका पर सवाल

यहां यह भी उल्लेखनीय है कि पंचायतों द्वारा स्वीकृत या अस्वीकृत कर हितग्राहियों को पात्र या अपात्र बनाने की प्रक्रिया में जनपद पंचायत के एक आपरेटर की भूमिका पर भी सवाल उठाए जा रहे हैं। सूत्रों की माने तो पंचायतों से आने वाले प्रकरणों में जनपद पंचायत में इसी आपरेटर द्वारा इंटी की जाती है, जो मनमाने तरीके से उनकी पात्रता को चुनने का कार्य किया जाता है। कई हितग्राहियों ने जनपद पंचायत के इस आपरेटर की भूमिका और कार्यप्रणाली पर सवाल उठाए हैं। लेकिन जनपद के अधिकारियों की अनदेखी के चलते कार्यप्रणाली में सुधार दिखाई नहीं दे रहा है। यहां यह भी उल्लेखनीय है कि जिला पंचायत सीईओ नेहा जैन द्वारा पीएम आवास योजना को लेकर बीते एक महीने से ग्रामीण अंचलों में कार्यशालाएं आयोजित करवाई जा रही है।

### इन पंचायतों में कईयों को कर दिया अपात्र

सूत्रों की माने तो जिला मुख्यालय के नजदीक स्थित तकीपुर, मगरखेड़ा, धनखेड़ी, नोनी खेड़ी, सिराड़ी सहित कई अन्य पंचायतें हैं जहां बड़ी संख्या में पात्र हितग्राहियों को अपात्र बता दिया गया है। इन पंचायतों में कई अपात्रों को भी पंचायत कर्मियों की कृपा के चलते पात्रों की श्रेणी में शामिल कर आवास योजना का लाभ

## कलेक्टर ने किया औद्योगिक इकाइयों का निरीक्षण



कलेक्टर बालागुरू के ने जिले के अब्दुल्लापुर (पंचामा) औद्योगिक क्षेत्र का औचक निरीक्षण किया। इस दौरान कलेक्टर बालागुरू के ने मेरसर्त पंचायती इंटरप्राइसिस, मेरसर्त रामाश्री वेफर्स प्राइवेट लिमिटेड, एडू फूड्स, मेरसर्त सुगन साउथड सेल्स एण्ड सर्विस तथा अन्य इकाइयों का निरीक्षण किया। उन्होंने पंचामा औद्योगिक क्षेत्र के विस्तार के भूखण्डों का भी निरीक्षण किया इसके साथ ही नवीन विद्युत सब स्टेशन की विन्धित भूमि का भी अवलोकन किया। उन्होंने इकाइयों की समस्याओं के विषय में अधिकारियों से विस्तृत चर्चा की। निरीक्षण के दौरान उन्होंने पहले से स्थापित रोड एवं नालियों की साफ-सफाई तथा इकाइयों को आवश्यकतानुसार जल उपलब्ध कराने के निर्देश दिये। निरीक्षण के दौरान जिला व्यापार एवं उद्योग केन्द्र के महाप्रबंधक अनुराग वर्मा, प्रबंधक मनीष सहित अन्य अधिकारी उपस्थित थे।

## मरीह माता पर प्रतिदिन किया जा रहा कन्या पूजन के साथ हवन, सात अप्रैल को किया जाएगा विशाल भंडारा पांचवे दिन मां स्कंदमाता का पूजन अर्चन किया जाएगा

जागरण, सीहोर। हर साल की तरह इस वर्ष भी शहर के विश्राम घाट के पास चौसठ योगीनी मरीह माता मंदिर में चैत्र नवरात्रि के मौके पर प्रतिदिन मंदिर में सुबह और शाम को दुर्गा चालीसा और दुगा ससती का पाठ किया जाता है। बुधवार की शाम को यहां पर नौ कन्याओं का पूजन आदि किया गया और मां दुर्गा के चौथे स्वरूप मां कुम्भांडा का पूर्ण विधि-विधान से पूजन अर्चन किया गया। इस मौके पर मंदिर के व्यवस्थापक गोविन्द मेवाड़ा-रोहित मेवाड़ा आदि शामिल थे। श्री मेवाड़ा ने बताया कि पौराणिक कथा के अनुसार, जब त्रिदेव ने सृष्टि की रचना करने की कल्पना की, तो उस समय ब्रह्मांड में अंधेरा छाया हुआ था। इस दौरान ब्रह्मांड में सदाका पसरता हुआ था। ऐसे में त्रिदेव ने मां दुर्गा से सहायता ली। मां दुर्गा के चौथे स्वरूप मां कुम्भांडा ने ब्रह्मांड की रचना की। मां कुम्भांडा के मुख

बताओं नोटिस जारी किया है। श्री प्रेमनारायण केसरिया को 02 दिनों में अपना स्पष्टीकरण प्रस्तुत करने के निर्देश दिए गए हैं। स्पष्टीकरण प्रस्तुत न करने की स्थिति में उनके विरुद्ध सिविल सेवा (वर्गीकरण, नियंत्रण एवं अपील) नियम के अंतर्गत कार्यवाही की जाएगी।

### जाहिर सूचना

सर्वसाधारण को सूचित किया जाता है कि मेरे पक्षकार अभिकर्त राय आओ श्री किशन राय निवासी कलार मोहल्ला कन्या सीहोर ने एक विरुद्ध अनुबंध पर दिनांक 20/03/2024 को श्री गोवर्धन राय आओ श्री भुवालाल राय, निवासी कलार पुरा कन्या सीहोर से उनके स्वामित्व की भूमि खसरा क्रमांक 66/2 रकबा 0.575 हे०, खसरा क्रमांक 64/2 रकबा 0.152 हे०, खसरा क्रमांक 64/3 रकबा 0.152 हे० इस प्रकार कुल कित्ता कुल तीन रकबा 0.879 हे० स्थित ग्राम अन्वति पुरा तहव व जिला सीहोर में स्थित है किया है तथा मेरे पक्षकार ने विक्रेता काबयाना राशि रु० 11,50,000/-भी अदा कर दी है। इसके उपरंत विक्रेता श्री गोवर्धन राय द्वा अनुबंधित भूमि का पंजीयन विक्रय पर नियत दिनांक को मेरे पक्षकार के हित में निष्पादित नहीं कराया है जबकि मेरा पक्षकार विक्रय मूल्य को शेष राशि अदा कर पंजीयन विक्रय पर निष्पादित कराने को तैयार है तथा इस हेतु वह उप पंजीयन कार्यालय सीहोर में उपस्थित भी रहा। जब श्री गोवर्धन राय द्वारा मेरे पक्षकार के हित में पंजीयन विक्रय पर निष्पादित नहीं करवाया गया तो मेरे पक्षकार ने श्री गोवर्धन राय के विरुद्ध एक व्यवहार वाद क्र० 93अ/2025 अभिकर्त राय विरुद्ध गोवर्धन राय मामलीय व्यवहार न्यायाधीश महोदय - 1, सीहोर के न्यायालय में वास्तु सविदा के विनिश्चित पालन हेतु तथा स्वयं निषेधाज्ञा का संस्थित किया जो सुनवाई हेतु दिनांक 22/04/2025 को नियत होकर श्री गोवर्धन राय की उपस्थिति हेतु निश्चित है। मेरे पक्षकार को यह आश्चर्य है कि श्री गोवर्धन राय उक्त वादप्रसन्न अनुबंधित भूमि को अन्य किसी व्यक्ति को विक्रय करने हेतु प्रयासरत है। अतः सर्वसाधारण को सूचित हो कि कोई भी व्यक्ति/संस्था उपरोक्त भूमि के संबंध में कोई भी संव्यवहार स्थिति स्थायी से न करे अब उपरोक्त भूमि न्याय के अधीन है।

## पोकलेन मशीन से किया जा रहा सीवन नदी का गहरीकरण जल गंगा संवर्धन अभियान शहर के भविष्य के लिए बेहद महत्वपूर्ण : नपाध्यक्ष राठौर



की गहराई कम कर रही है। उथली होती नदी में जलभराव की मात्रा लगातार कम होती चली जा रही है। इसके लिए हाल के बजट आने वाली मिट्टी धीरे-धीरे गाद बनकर नदी

गई है। जिससे आने वाले समय में सीवन गहरीकरण के साथ ही सौंदर्यीकरण हो सकेगा। बुधवार को नपा अमले के साथ सीवन उद्धार समिति और क्षेत्रवासियों ने

### सीवन उद्धार समिति ने माना आभार, लगातार चलेगा अभियान : डॉ नामदेव

इधर सीवन उद्धार समिति के अध्यक्ष डॉ गगन नामदेव ने बुधवार से प्रारंभ हुए जलगंगा संवर्धन अभियान और पोकलेन से गहरीकरण कार्य को लेकर नगर पालिका अध्यक्ष प्रिंस राठौर का आभार व्यक्त किया है। उन्होंने कहा कि शासन-प्रशासन के अभियान के साथ ही समिति द्वारा भी लगातार सीवन गहरीकरण व उद्धार के लिए प्रयास करती रहेगी, नौ अप्रैल से समिति सदस्य भी सीवन नदी में उतरकर श्रमदान करेंगे।



तक बारिश का पानी नहीं आता है, सीवन सफाई अभियान जल गंगा संवर्धन योजना के साथ शहरवासियों की जनभागीदारी से निरंतर चलता रहेगा।







न्यूज कार्नर

वन विभाग की दोनो कार्रवाई में आरोपी फरार

जागरण, आष्टा। वन विभाग को बुधवार देर रात को श्यामपुरा बीट में एक बाईक से सागौन लकड़ी का परिवहन किया जा रहा था। वन विभाग को देखकर वाहन चालक बाईक एवं सागौन लकड़ी को छोड़कर अंधेरे का लाभ उठाकर मौके से फरार हो गया, जिसके बाद मौके से बाईक हीरो स्पलेंडर एवं सागौन चरपट लकड़ी 3 नग कीमत 17 हजार रुपये को मौके से जप्त की। इसी प्रकार दूसरी कार्रवाई में वन विभाग की रात्रि गश्ती टीम को सूचना प्राप्त हुई कि सागौन खिड़की के अवैध पल्लों के देर रात परिवहन किया जा रहा है, जिस पर वन विभाग की टीम ने घेराबंदी करने हेतु निर्देशित किया गया, लेकिन वन विभाग की टीम की भनक लगने पर अज्ञात व्यक्तिओं द्वारा उक्त लकड़ी के पल्लों को बीट रोलागांव के वनकक्ष में पतों एवं झाड़ियों से छिपा दिया, मुखबिर की सूचना पर सागौन खिड़की की 6 प्रेम एवं 6 पल्ले छाड़िये एवं पतों में दबे मिले, जिसको वन विभाग ने जप्त कर अज्ञात आरोपी के विरुद्ध वन अपराध प्रकरण पंजीबद्ध किया।

आरोपी ने कहा: ईसाई धर्म अपनाओगे तो बहुत सारे पैसे मिलेंगे, सारी परेशानी होगी धर्म परिवर्तन के मामले में पुलिस ने किया प्रकरण दर्ज, आरोपी फरार



जागरण, आष्टा। सिद्धीगंज थाना क्षेत्र के ग्राम श्यामपुरा में धर्मपरिवर्तन करने के लिए विभिन्न प्रकार के प्रलोभन देने वाले के विरुद्ध गांव के ही एक व्यक्ति द्वारा की गई रिपोर्ट के आधार पर पुलिस ने म.प्र. धार्मिक स्वतंत्रता अध्यादेश 2021 की धाराओं के तहत प्रकरण पंजीबद्ध किया है। इस थाना क्षेत्र के तीन ग्रामों में इस प्रकार की गतिविधि लंबे समय से चल रही है। स्थानीय

पुलिस और प्रशासन की निष्क्रीयता के चलते सारा मामला देवास जिले के पानी गांव से संचालित होने लगा है। पूर्व में भी इसी प्रकार की एक वारदात को लेकर देवास जिले में प्रकरण पंजीबद्ध किया गया था। प्राप्त जानकारी के अनुसार श्यामपुरा निवासी जागरसिंह खरतिया पिता दलसिंह खरतिया (बारेला) को ग्राम के ही कैलाश बारेला पिता गटा बारेला ने धर्मपरिवर्तन करने के लिए लालच दिया, लेकिन जागरसिंह ने कैलाश की बात को अनसुना कर दिया, लेकिन आरोपी कैलाश बारेला बार बार जागरसिंह से

ईसाई बनने के लिए प्रलोभित करने लगा और उसने कहा कि ईसाई धर्म अपना लो, रहने, खाने के पैसे दिलवाऊंगा, जीवन से हर बीमारी, परेशानी दूर हो जाएगी। जागरसिंह का यह भी कहना है कि ऐसा काहंकर कैलाश ने ईसाई धर्म से संबंधित धार्मिकग्रंथ और फोटो दिखाए और कहा कि अगर ईसाई धर्म अपनाते हो तो तुम बहुत सारे पैसे मिलेंगे। बार बार इस तरह से प्रलोभित करने के चलते आरोपी कैलाश बुधवार की सुबह 9 बजे के लगभग रूपकुंड के पास मिला और एक बार फिर हिंदू से ईसाई बनने के बारे में कहने लगा। यह बात वही पर खड़े फूलसिंह सोलंकी, राहुल मालवीय और अन्य लोगों ने भी सुनी। इस घटना की रिपोर्ट करते हुए जागरसिंह ने पुलिस को दिए आवदन में यह भी उल्लेख किया है कि कैलाश लालच और बहकावा देकर जबरजस्ती हिंदू धर्म से ईसाई धर्म में परिवर्तन करने के लिए दबाव बनने

एसडीएम को जैन समाज ने सौंपा ज्ञापन महावीर जयंती पर मांस का विक्रय बंद रखने की मांग



जागरण, आष्टा। भगवान महावीर के जन्मकल्याणक दिवस जैन समाज 10 अप्रैल गुरुवार को मनायेगा। भगवान महावीर जयंती पर गुरुवार को क्षेत्र के सभी पशुवध गृह एवं मछली, मांस आदि का विक्रय बंद रहे कि मांग को लेकर श्वेतांबर जैन श्रीसंघ के अध्यक्ष पवन सुरणा के नेतृत्व में ज्ञापन एसडीएम श्रीमती स्वाति उपाध्याय मिश्रा एवं सीएमओ राजेश सक्सेना को तहसील पहुंच कर जैन समाज के पदाधिकारियों, सदस्यों ने सौंपा। जैन समाज ने ज्ञापन के साथ प्रदेश शासन के अधिसूचना की प्रति भी संलग्न की। इस अवसर पर पारसमंदल सिंघवी, निर्मल रांका एडवोकेट, लोकेन्द्र वनवट, प्रतापमल चतरमुथा, नगीन डूंगरवाल, सुशील संचेती, प्रदीप को लेकर श्वेतांबर जैन श्रीसंघ के अध्यक्ष पवन सुरणा के नेतृत्व में ज्ञापन एसडीएम श्रीमती स्वाति उपाध्याय मिश्रा एवं सीएमओ राजेश सक्सेना को तहसील पहुंच कर जैन समाज के पदाधिकारियों,

आर्थिका विशाखाश्री माताजी ससंध का हुआ नगर आगमन

जागरण, आष्टा। इतना जीवन बीत गयाए जैन धर्म के चौबीसी भगवान के मोक्ष कल्याणक मना लिया। मन के अंदर जिनेन्द्र देव को भेज लो, जगा लो, अन्यथा यही धरा का धरा रह जाएगा। मंदिर में पूजा, भक्ति एवं आराधना करते हैं फिर भी कल्याण क्यों नहीं हो रहा है। आज आस्था, समर्पण और विश्वास में कमी आ रही है। जैन धर्म के अनुयाई जय जिनेन्द्र बोलते हैं, हिंदू-सनातन धर्म वाले जय श्रीराम, तो मुस्लिम समाज वाले आदाब करते हैं। कहने के लिए अलग-अलग बोलते हैं लेकिन अर्थ एक ही है। जैन धर्म बहुत ही सटीक धर्म है। इस आशय के विचार नगर प्रवेश के पश्चात साईं कालोनी में स्थित दिगंबर जैन मंदिर में आर्थिका विशाखाश्री माताजी ने श्रवण कराए। आर्थिका विशाखाश्री माताजी ने कहा कि मुझे यह मालूम है कि आचार्य विद्यासागरजी महाराज के शिष्य मुनि भूतबली सागरजी महाराज ने इस मंदिर को प्राण-प्रतिष्ठा करवाकर प्रतिमाओं में सूर्य मंत्र दिया और आष्टा के किला मंदिर

में ही समाधि ली। हम चौबीसी भगवान के कुल के हैं। कोई गाली देता है, तो आप नाराज होने की बजाय शब्दों पर जाएंगे तो विवाद नहीं होगा। जिनेन्द्र का भक्त होता है, जो जिनेन्द्र भगवान की बातों पर अनुशरण करते हैं। आर्थिका विशाखा श्री माताजी ने आगे कहा अनेकांत वाद जैन धर्म है। जिन के दर्शन करते-करते अपने हृदय के जिन का दर्शन करें। हर जीव कभी न कभी अपना कल्याण करेगा। हम जिन रुपी शक्ति को प्रणाम करते हैं। आर्थिका विशाखा श्री माता जी, आर्थिका समिति माताजी और क्षुल्लिका संयम श्रीजी ससंध का भोपाल नाका से प्रवेश हुआ। आर्थिका विशाखा श्री माताजी ससंध बेदाखड़ी से भोपाल नाका पर अगवानी समाज जनों ने करके जुलूस के रूप में प्रमुख मार्गों से होते हुए साईं कालोनी स्थित दिगंबर जैन मंदिर इंदौर की ओर विहार किया। वहीं आर्थिका समिति माताजी एवं क्षुल्लिका संयम श्रीजी पानीगांव के लिए गुरुवार 3 अप्रैल को सुबह विहार करेंगे।

ग्राम पंचायत बागेर एवं भंवरा में जल गंगा संवर्धन अभियान का विधायक ने किया शुभारंभ

जागरण, आष्टा। राज्य शासन के निर्देशानुसार 30 मार्च से 30 जून तक चलने वाले जल गंगा संवर्धन अभियान चलाया जा रहा है। जल गंगा संवर्धन अभियान के तहत विधायक गोपालसिंह इंजीनियर, भाजपा भंवरा मंडल अध्यक्ष एवं सरपंच पितू परमार, चंद्रसिंह ने ग्राम पंचायत बागेर एवं भंवरा में अभियान का शुभारंभ किया। दोनों ग्राम पंचायतों में पीएम आवास योजना ग्रामीण के हितग्राहियों को स्वीकृत पत्र भी वितरित किए। विधायक गोपालसिंह इंजीनियर ने सभी को जल संरक्षण की शपथ दिलाते हुए कहा कि जल गंगा संवर्धन अभियान के अंतर्गत जल संरक्षण एवं संवर्धन से संबंधित खेत, तालाब, अमृत सरोवर, परकोलेशन टैंक, डगवेत, तालाब जीर्णोद्धार, जनभागीदारी के कार्य, कूप एवं बाउंड्री मरम्मत के कार्य किए जाएंगे। जल गंगा संवर्धन अभियान का प्रमुख उद्देश्य जनभागीदारी से जल संरक्षण तथा संवर्धन सुनिश्चित करना है।

जागरूकता के लिए विभिन्न कार्यक्रमों का आयोजन किया जायेगा। इस अभियान का क्रियान्वयन अनेक विभाग मिलकर करेंगे। ग्राम भंवरा में विधायक गोपालसिंह इंजीनियर ने ईलाही माता मंदिर पहुंच कर माँ के दर्शन कर आशीर्वाद लिया। इस अवसर पर भाजपा के पूर्व मंडल अध्यक्ष सुनील परमार सहित बड़ी संख्या में ग्रामीणजन मौजूद थे।

नशा जीवन को नष्ट कर देता है



जागरण, आष्टा/जावर। नशा एक ऐसी बुराई है जो हमारे सारे जीवन को नष्ट कर सकती है। यही नहीं भावी पीढ़ी को भी प्रभावित करती है, आज की युवा पीढ़ी किसी न किसी नशे से प्रभावित है। आप विद्यार्थी जीवन में है इसलिए आपको अधिक सतर्क रहने की आवश्यकता है आज आप हायर सेकेंडरी स्कूल में है कल से आप उच्च शिक्षा के लिए महाविद्यालय और बड़े शहरों में भी जाएंगे वहां आपके सामने बड़ी चुनौतियां होंगी जिसका सामना आपको एक स्वच्छ और स्वस्थ शरीर के साथ करना है और हर नशे से खुद को और अपने समुदाय को दूर रखना है। इस आशय के विचार एसडीओपी आकाश अमलकर ने विद्यार्थियों के मध्य मद्य निषेध कार्यक्रम में व्यक्त किए। इस अवसर पर एसडीएम स्वाति मिश्रा, थाना पीढ़ी किसी न किसी नशे से प्रभावित है। आप विद्यार्थी जीवन में है इसलिए आपको अधिक सतर्क रहने की आवश्यकता है आज आप हायर सेकेंडरी स्कूल में है कल से आप उच्च शिक्षा के लिए महाविद्यालय और बड़े शहरों में भी जाएंगे वहां आपके सामने बड़ी चुनौतियां होंगी जिसका सामना आपको एक स्वच्छ और स्वस्थ शरीर के साथ करना है और हर नशे से खुद को और अपने समुदाय को दूर रखना है। इस आशय के विचार

सीएमओ ने की छात्राओं से मुलाकात



जागरण शाजापुर। बुधवार को महारानी लक्ष्मीबाई कन्या उच्चतर माध्यमिक विद्यालय शाजापुर में भविष्य से भेंट कार्यक्रम के अंतर्गत मुख्य नगर पालिका अधिकारी डॉ मधु सक्सेना ने छात्राओं से मुलाकात की एवं बच्चों को उपहार स्वरूप पेन वितरित किए एवं छात्राओं को भविष्य के बारे में जानकारी देते हुए एडमट मैनेजमेंट एवं एकाग्रता से पढ़ाई करने की बात कही। इस अवसर पर विद्यालय प्राचार्य श्रीमती पूनम त्रिवेदी ने भी छात्राओं को समस्त एक्टिविटी में भाग लेने की बात कही इस दौरान विद्यालय का समस्त स्टाफ मौजूद रहा। कार्यक्रम का संचालन मनमोहन साल्वे एवं फिरोज कुरैशी ने किया एवं आभार प्रति मिश्रा ने माना।

प्रतिवादा जाहिर सूचना दिनांक 01.4.25 दैनिक भास्कर

अर्जुनसिंह पिता भारतसिंह नि. कुकडेधर एवं सर्वसाधारण को सूचित किया जाता है कि दि. 01.4.25 के दैनिक भास्कर समाचार पत्र उक्त अंक में गुंजासिंह राजपूत ए.ए. जिला न्यायालय परिसर शाजापुर द्वारा अर्जुनसिंह पिता भारतसिंह नि. ग्राम कुकडेधर द्वारा भूमि सर्वे नं. 833/2 व सर्वे नं. 833/3 कुल रकबा 0.40 हे. स्थित ग्राम छात्रागांव के संबंध में विक्रय पत्र में किसी को आपत्ति हों इस बाबत जाहिर सूचना प्रकाशित करवाकर 7 दिवस में आपत्ति बाबत लिखा है। इस संबंध में भेरे पक्षकार रमेश पिता बद्रीलाल मालवीय निवासी छात्रागांव नं उक्त भूमि के संबंध में न्यायालय प्रथम सिविल जज वर्ग-1 शाजापुर के न्यायालय में प्र.क.4/23 आर.सी.एस.ए रमेश विरुद्ध महेन्द्रसिंह आदि लगा रहा है, जिसमें आगामी पेशी दि. 25.4.2025 नियत है इस कारण उक्त जाहिर सूचना का प्रतिवादा नियत अवधि 7 दिवस के अंदर प्रस्तुत कर के आपसे निवेदन है की आप उक्त भूमि के संबंध में किसी प्रकार का क्रय-विक्रय-पत्र संपादित नहीं करें। अन्यथा न्यायालय में वाद चलने के दौरान किया गया उक्त भूमि का विक्रय पत्र या अन्य अंतरण प्रभावहीन समझा जावेगा। एवं उक्त प्रकरण में आपको एवं उक्त भूमि क्रय करने वालों को भी न्यायालयीन कार्यवाही का सामना करना पड़ेगा। अतः इस प्रतिवादा जाहिर सूचना द्वारा अर्जुनसिंह पिता भारतसिंह एवं सर्वसाधारण को सूचित किया जाता है कि उपरोक्त क्रय भूमि के संबंध में कोई भी व्यक्ति, कृय विक्रय पत्र आदि ना करें अन्यथा कृय विक्रय करने वालों को भी न्यायालयीन कार्यवाही का सामना करना पड़ेगा। सो सूचित हो। दिनांक 03.4.2025 भवदीय संतोष तिवारी एड. तनुज तिवारी हाथकोट एडवोकेट, सावित्रिशरण मूलीखेडा रोड शाजापुर मो. 094240-44184

ई-ऑफिस प्रणाली की शुरुआत, विभागों में आधुनिक तकनीक से त्वरित होगी कार्रवाई



जागरण शाजापुर। जिले में ई-ऑफिस प्रणाली का शुभारंभ किया गया। विभिन्न कार्यालयों में आधुनिक तकनीक का उपयोग कर त्वरित गति से कार्रवाई किए जाने के उद्देश्य से ई-ऑफिस कार्यप्रणाली लागू की गई है। कलेक्टर ऋजु बाफना ने बताया कि ए-ऑफिस की स्थापना के लिए सूचना प्रौद्योगिकी की नवीनतम तकनीकों का प्रयोग कर पेपरलेस व्यवस्था को लागू करना सरकार की प्रमुख प्राथमिकताओं में से एक है। जिला कार्यालय की कार्य प्रक्रिया एवं पद्धति को ई-ऑफिस पोर्टल के माध्यम से प्रारंभ करना शासन का उद्देश्य है। उक्त प्रक्रिया के अंतर्गत जिला ई-गवर्नेंस कार्यालय की समग्र ई-ऑफिस अभियान संबंधी पत्र को ई-साइन प्रक्रिया से जिले के समस्त जनपद पंचायत मुख्य कार्यपालन अधिकारी एवं मुख्य नगर पालिका अधिकारी को पत्र जारी कर ई-ऑफिस प्रणाली की शुरुआत की गई। कलेक्टर द्वारा समस्त जिला अधिकारियों को निर्देशित किया

गया है कि कागज विहिन कार्यालय की स्थापना, त्वरित, पारदर्शी एवं गुणवत्तापूर्ण कार्य प्रणाली क्रियान्वयन के लिए समस्त पत्राचार आगामी समय में ई-ऑफिस कार्य प्रणाली के माध्यम से ही किए जाएं। ई-ऑफिस प्रणाली की शुरुआत के समय अनुविभागीय अधिकारी शुजालपुर अर्चना कुमारी, अनुविभागीय अधिकारी शाजापुर मनीषा वास्करले, जिला सूचना विज्ञान अधिकारी मानसी सहित ई-गवर्नेंस कार्यालय के अधिकारी और कर्मचारी उपस्थित थे। कलेक्टर ने वित्तीय वर्ष 2025 के समाप्ति उपरान्त कोषालय के दृढ़ कक्ष का भौतिक सत्यापन किया। इस मौके पर वरिष्ठ जिला कोषालय अधिकारी जीएल गुवाटिया सहित कोषालय के अधिकारी एवं कर्मचारी उपस्थित थे। सभी विभागों में 30 अप्रैल से ई-ऑफिस प्रणाली जिले के सभी कार्यालयों में आगामी 30 अप्रैल से ई-ऑफिस प्रणाली शुरू की जाएगी। कलेक्टर बाफना ने

कोषालय दृढ़ कक्ष का निरीक्षण

कलेक्टर ने वित्तीय वर्ष 2025 के समाप्ति उपरान्त कोषालय के दृढ़ कक्ष का भौतिक सत्यापन किया। इस मौके पर वरिष्ठ जिला कोषालय अधिकारी जीएल गुवाटिया सहित कोषालय के अधिकारी एवं कर्मचारी उपस्थित थे।

सभी विभागों में 30 अप्रैल से ई-ऑफिस प्रणाली

जिले के सभी कार्यालयों में आगामी 30 अप्रैल से ई-ऑफिस प्रणाली शुरू की जाएगी। कलेक्टर बाफना ने

सांस्कृतिक प्रस्तुति का हुआ शुभारंभ

जागरण शाजापुर। नगरपालिका परिषद शाजापुर द्वारा मां राजराजेश्वरी चैत्र नवरात्रि मेला का आयोजन किया जा रहा है। मेला प्रांगण में सांस्कृतिक मंच पर मां सरस्वती के चित्र पर माल्यार्पण व दीप प्रज्वलित करके प्रतिदिन होने वाले सांस्कृतिक समारोह आयोजन का मंगलवार रात से हुआ। उक्त कार्यक्रम में मध्य प्रदेश मालवांचल के प्रख्यात कलाकार एवं आकाशवाणी दूरदर्शन टीवी चैनल भजन गायक बाबूलाल धौलपुर मालवी लोकगीत भजन मंडल ग्राम झोंकर और दिनेश कुमार शेरपुर मालवी लोक संगीत कबीर भजन मंडल ग्राम झोंकर की टीम द्वारा गणेश वंदना, देवी गीत, संत कबीर दास, संत रविदास, मीराबाई, भगवान राम-कृष्ण के भजनों की प्रस्तुति दी गई।

डॉ. अंकुर जैन को मिली सिटी को-ऑर्डिनेटर की जिम्मेदारी



जागरण शाजापुर। सीबीएसई द्वारा शाजापुर और आगर जिले के लिए सिटी को-ऑर्डिनेटर की घोषणा की गई है। इस बार यह जिम्मेदारी दुपाडा रोड स्थित सहज पब्लिक स्कूल के प्राचार्य डॉ. अंकुर जैन को सौंपी गई है। जिनके निर्देशन में सीबीएसई की परीक्षाएं व अन्य गतिविधियां संचालित होंगी। शाजापुर जिले में सीबीएसई संबद्ध आधा दर्जन विद्यालय हैं। वहीं आगर जिले में भी सीबीएसई संबद्ध विद्यालयों का संचालन होता है। जहां सीबीएसई द्वारा परीक्षा केंद्र, परीक्षाओं का संचालन व ना निर्देशों का पालन कराया जाता है। सभी गतिविधियां समय पर संचालित हो और परीक्षाओं के संचालन व

चीलर नदी के उद्गम स्थल का कलेक्टर ने किया निरीक्षण



जागरण बेरछ। कलेक्टर सुश्री ऋजु बाफना ने बुधवार को समीपस्थ ग्राम बेरछी एवं बिरगोद की सीमा पर स्थित चीलर नदी के उद्गम स्थल का निरीक्षण किया। कलेक्टर ने उद्गम स्थल को आकर्षक बनाने तथा जल संरक्षण के लिए श्रृंखलाबद्ध बोल्टर गेबियन संरचनाएं बनाने के निर्देश दिये। इसके पूर्व कलेक्टर ने ग्राम बेरछी में ग्राम पंचायत द्वारा लगभग 50 हजार रुपये लागत के जनसहयोग से स्टीप डेम पर की गई पीचिंग तथा ग्राम बेरछी में जल संसाधन विभाग द्वारा निर्मित तालाब का निरीक्षण किया। तालाब का निरीक्षण क्रिया में बताया कि तालाब में पर्याप्त पानी की आवक नहीं है। आवक बढ़ाने के इंतजाम करने की आवश्यकता है। ग्रामीणजनों ने आवक बढ़ाने के संबंध में सुझाव भी दिये। इस दौरान जिला पंचायत सीईओ संतोष जनपद पंचायत सीईओ राजकुमार हलदर, कार्यपालन यंत्री जल संसाधन अनमोल टोपों, लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी विजय सिंह चौहान, ग्रामीण यांत्रिकी अभियंके चोदव, बेरछा तहसीलदार नरेश कुमार सोनी, सरपंच प्रतिनिधि प्रेम बागरी सहित अन्य विभागों के अधिकारी एवं स्थानीय ग्रामीणजन भी मौजूद थे।